

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.550

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Miércoles 4 de Agosto de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Otra concesión.

Nuestro distinguido amigo don Luis Silvela, nos sorprendió ayer con otra nueva concesión para nuestra provincia. Apenas llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, nos envía la siguiente carta que ha recibido del conde de Esteban Collantes, ministro de Instrucción pública, en la cual le comunica la grata nueva de haber concedido al pueblo de Lubrín, la importante subvención de 45.961'69 pesetas, para la creación en dicho pueblo de un grupo escolar.

Nosotros, que no solo lo que afecta a nuestra capital, sino todo cuanto redunde en beneficio de nuestra comarca constituye una verdadera satisfacción e íntima alegría, cuando vemos los justos anhelos satisfechos, no podemos por menos, al enviar nuestra enhorabuena al pueblo de Lubrín, que asociar nuestro júbilo al suyo. Mucho deseamos también, que en Almería podamos pronto ver implantada una mejora tan plausible, como la creación de un grupo escolar.

He aquí la carta a que hemos hecho alusión:

«SR. D. LUIS SILVELA,

Mi querido amigo: Tengo sumo gusto en participar a usted que se ha concedido al Ayuntamiento de Lubrín una subvención de 45.961 pesetas con 69 céntimos, para la construcción de un grupo escolar, conforme me tenía usted interesado.

Celebrando haber tenido ocasión de complacerle queda de usted afectísimo amigo q. s. m. b.—*El C. de Esteban Collantes.*

Ya sabe cuanto gusto tengo en complacerle.

27, Julio, 915.»

Pasando el rato

EL DURO

El simpático B. salió de su casa con un duro en el bolsillo.

¡Feliz día! ¡feliz día y feliz B! Un duro en estos tiempos es un mirlo blanco; el día, en que el que tan mal escribe estos cuentos, tenga un duro, lo guardará en un estuche para que no se apolille.

Y es muy natural que nuestro buen amigo B. estuviera contentísimo, encantado de esta pícara vida y hasta más gordo. Y lo estaba.

B. salió de su casa, contento y riendo, dueño de sí, hecho un brazo de mar, y desafiando a rumbo al lucero del alba.

¡Y que no da tranquilidad de ánimo un duro en una pieza! Y no es lo mismo en plata suelta que vil cobre. El popular «cojo de buey» tiene un encanto sugestivo. Es como si dijéramos, el padre, «el cabeza de familia» de la moneda. Es venerable, altivo, majestuoso, merecedor de tratamiento. ¡Oh, duro todo poderoso! insigne y tenazmente buscado! ¿Dónde te escondes? Sal, sal a mí, sal...

Peró vamos a contar el cuento mientras sale.

Avaro de su tesoro entró B. en el casino.

«El dinero trae dinero», pensó; y sin figurarse que el refrán es igual si se dice: «el dinero se va con el dinero», se dispuso a jugar al tute, creyendo en la superstición de que si jugaba sin cambiarlo ganaría.

Y le dijo a sus amigos: Señores, tengo un duro, («muestras de admiración en todos»), jugamos bajo palabra de honor. No vale cambiar.

Firmemente convencido de que la buena suerte le acompañaría, pidió una cerveza.

Empezó el tute, ganó la primera tanda.

Una «pesetilla infeliz» que le serviría para pagar el consumo y de esta forma salir con su majestuoso duro intacto.

Peró en la segunda tanda perdió, y en la tercera, en la quinta, y en todas...

Debía más del duro. Pero con el afán de salirse con la suya presa de la fiebre del juego, seguía con las cartas en la mano.

A uno le debía tres pesetas, a otro dos, a este otro cuatro... Marcialmente se le salía bailando el duro del bolsillo.

Sudaba B. tinta china. Estaba inconsolable, aturrido, mareado, no veía las cartas, aquella «prenda» querida de su corazón ya no era suya, estaba repartida, descuartizada entre aquellos beduinos que tenía por contrarios.

A cada paso le cantaban las cuarenta.

Las cartas se le animaban. El as de oros le hacía guiños, los reyes le sonreían maliciosamente...

¡Pobre duro! ¡Adiós felicidad!

Ya seguía sin darse cuenta, cuando una vez se vio gratamente sorprendido por un gran juego, aquello suponía el desquite, debía cabalmente cinco pesetas, ¡aquél juego le valió veinte reales!, le valió la partida.

¡Ay! ¡No juego más! dijo soplando como si saliera de un horno.

Llamó al camarero, y acariciando su duro, se lo entregó; toma, cóbrate el café, le dijo.

Pasó la moneda a poder del camarero, y en éste volviéndola y haciéndola saltar en la mano exclamó:

B. me parece que este duro...
¿Eh?—replicó B. aterrado—¿qué tiene este duro?
—Me parece que tiene mala cara.
—¿Mala cara? ¿Peró tú sabes la tarde que ha estado pasando?

Yo.

EN BERJA

Nueva empresa de automóviles

Según nos informan de la vecina ciudad de Berja, atendiendo a la convocatoria anunciada de ante mano, tuvo lugar en la noche del día primero del actual y en los salones de la Casa Consistorial, la reunión de los accionistas que componen esta asociación.

Empezó el acto leyendo don Miguel Torres Murillo a presencia de todos los asistentes, los Estatutos porque la mencionada Sociedad ha de regirse, habiéndose presentado enmiendas de pequeña importancia, las cuales fueron admitidas. Acio seguido quedaron dichos Estatutos aprobados.

El Consejo de Administración lo componen personalidades de reconocido prestigio, como son los señores cuyos nombres insertamos a continuación:

Don Juan Antonio Enriquez García, don Antonio Villalobos Navarro, don Eulogio González González, don Francisco Gutiérrez Murillo, don Gabriel Alcoba Bernet, don José Ambrósio Joya del Moral, don Anselmo Ibarra García, don Mariano de Ibarra Sánchez, don Lucas Salmerón Lucas y don Miguel Torres Murillo.

Siendo sobradamente conocidos los consejeros de esta entidad, no es aventurado asegurar que conseguirán hacer una respetable Sociedad.

PARA LAS MUJERES.

Precedentes discretos.

Cuando las primeras canas brillen en vuestra cabeza, no recurráis a tintes, que deslustran y destruyen el pelo. Una bella cabellera cana no sienta mal a cierta edad.

En la edad madura despojáis de toda protección juvenil. Una viuda con traje de tul y descotada, está horrible y casi odiosa. Una abuela vestida como su nieta, es horrorosa.

Temibles son los años, pero no es posible detenerlos. Aceptemos nuestra edad; una octogenaria que continúe cuidando de su persona, puede seguir siendo bella, encantadora, querida para sus hijos y sus amigos, jóvenes y viejos.

La marquesa de Blooqueville, decía que para la mujer llega una hora en que ha de procurar hacer sencilla y humilde su belleza, sino quiere faltar a la dignidad de sus años.

—Si al marchar lo haceis algo inclinadas, cuando esteis solas paseos con las manos a la espalda.

Echad la espalda hacia atrás; para conseguirlo hay que pegar los codos al cuerpo. Así os acostumbrareis naturalmente a alzar la cabeza y sacar el pecho.

También se procurará la costumbre de pisar con la planta del pie y no con el talón, lo cual da al cuerpo con un aire feo. Cuando se suba una escalera o una cuesta, en vez de inclinar la espalda y la cabeza, se echará hacia atrás, lo cual es conveniente para los pulmones, y da gracia a los movimientos.

Las mujeres que marchan de este modo pueden decir, como la diosa, que lo hacen sin hollar las flores sobre las cuales van pisando.

—Para ser graciosa, hace falta la armonía de los movimientos.

Hay mujeres que tienen la intuición de la armonía. Parece que estudian el modo de hablar, de andar, de sentarse; pero todo lo hacen natural inconscientemente.

Si se apoyan contra un mueble, si se reclinan en un diván, si permanecen de pie, siempre, sin saberlo ellas mismas, habrán buscado el sitio y la postura que más convengan a su cuerpo, a su cara y a su traje. Así, ofrecen en todas las circunstancias un adorable, un armonioso cuadro vivo.

—Una mujer, un poco gruesa, no debe llevar trajes corte sastre, que dibujan mucho el cuerpo. No se pondrá cintas en el talle. No se desnudará el brazo hasta los hombros.

El cuello de su traje no será muy alto, ni cerrado; debe abrir un poco su chaqueta, en punta o redonda. El boa de plumas es lo único que puede llevar al cuello sin que le sienta mal.

Huya de usar la falda corta y el peinado bajo. Los dibujos de grandes flores, los cuadros, los lunares serán rechazados para sus trajes. Usará telas rayadas y oscuras.

Pocas alhajas. Nada de pendientes. Las sortijas indispensables.

Tampoco son para ellas las mangas con hombreras o los puños estrechos. Llevará, finalmente, guantes largos.

F. G. C.

EN VERA.

Un escapeo y robo frustrado.

Nos escriben de Vera, dándonos cuenta de haberse realizado en la noche de anteaer un escapeo, con intención de robar, en la casa que posee doña Luz Ballesta, en el sitio llamado «El Hacho», del término de aquella villa.

Según averiguaciones, un individuo llamado Diego Caparrós Caparrós (a) el Rojo, aprovechando la ausencia del encargado de la custodia de la casa, saltó por una ventana y después penetró en el dormitorio de la dueña que también se ésta hallaba ausente.

Cuando el asaltante se hallaba buscando lo que no había perdido, se presentó el encargado de la custodia de la casa corriendo, dándose a la fuga el autor del hecho, lo que no le valió porque fué detenido e ingresado en la cárcel.

Libros recibidos.

Política Hispano Americana. por F. Arderius.

He aquí un libro que, para nosotros, debe ser siempre de palpitante actualidad.

Su autor, el ilustre teniente de navío don Francisco Arderius, que por su bravura ganó la Cruz de San Fernando, y por su inteligencia ha obtenido laureles literarios, estudia en dicha obra cuestiones tan importantes como las de la política hispano americana.

MAIZ "PLATA" NUEVO

Por toneladas 24 ptas. los 100 kilos
SOBRE MUEBLE

Para pedidos de importancia, condiciones especiales.
Alfredo Rodríguez, Gerona núm. 5.

Brillante y documentado es el análisis de la emigración, que tan difíciles problemas plantea, siendo tristísima la consecuencia que saca el autor de que a ninguno de ellos se ha encontrado ni buscado quizás solución.

Otra parte muy notable del libro es la titulada «España en América», donde se hace un completo estudio de las influencias de los Estados Unidos y de los Estados Europeos en el porvenir de las Repúblicas americanas, deduciéndose enseñanzas muy acertadas para España de los anteriores asuntos.

Claudio Santos, el ex Director de la sección española de la casa Garnier y hoy editor de esta lujosa colección «Mercurio», que como segundo lo constituye «Política Hispano Americana», ha dicho con gran fortuna en el epílogo que ha puesto al citado libro, que sus dos rasgos salientes son estar escritos con la sinceridad del patriota y la sencillez de lo vivido.

«Política Hispano Americana», forma un grueso volumen encuadernado lujosamente, que se vende al precio de 3'50 el ejemplar.

Los progresos del Teléfono

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Conversaciones a 7 647 kilómetros.

El 25 de Enero último se iniciaron por los Estados Unidos las comunicaciones telefónicas entre los dos grandes océanos que bañan las costas americanas, el Atlántico y el Pacífico, precisamente en el punto en que el nuevo continente presenta su mayor longitud: entre New York y San Francisco de California. El día anterior a la inauguración pública, Alejandro Graham Bell, inventor del teléfono, habló por medio de él con el notabilísimo ingeniero Tomás A. Watson, que se encontraba en San Francisco. Desde Washington, el presidente de los Estados Unidos, Wilson, habló con el presidente Moore, que se encontraba en la exposición Internacional de San Francisco. Desde la isla Jekyll el señor Vail presidente de la American Telephone and Telegraph Company, habló también con el de la Central de San Francisco, por la vía New York, es decir a 7.406 kilómetros de distancia, y por la vía de Boston, o sea a través de una línea cuya longitud total es de 4 750 millas, 7 647 kilómetros. Las autoridades municipales de New York y de Boston hablaron por teléfono con las de San Francisco. Se conservaba, como se ve, de igual modo que si todos esos personajes se encontrasen en su mismo salóncillo.

La construcción de esta enorme línea telefónica es verdaderamente maravillosa y representa una de las mayores empresas técnicas del siglo actual. La línea New York San Francisco atraviesa 16 Estados. Para implantarla han sido necesarios hilos conductores de un diámetro de 4 2 milímetros, sostenidos por toda la orilla del Atlántico al Pacífico, por 130.000 postes. Desde la capital de los Estados Unidos a la de California, hay 5.448 kilómetros de distancia. Los grandes circuitos implantados sonidos y cada uno de ellos han sido hechos con 10.896 kilómetros de hilo de cobre endurecido. Por cada milla hay otro circuito, en los

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Principe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a	25'75
Francos y Alfonso oro	101'75
Dollars oro	5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

que han sido necesario emplear 870 libras de cobre, lo que significa 2.970 toneladas en toda la línea. Por medio de una transposición de los grandes circuitos, es posible obtenerse un nuevo circuito denominado fantasma.

Se ha calculado que si la voz humana tuviese potencia suficiente para transmitirse por sí sola a través de la atmósfera, empleando cuatro horas para llegar desde New York a San Francisco. Por teléfono la voz se propaga desde San Francisco a New York a la velocidad de 81.720 kilómetros por segundo, es decir que se propaga en 0'066 de segundo.

En los reostatos de cada gran circuito de esta colosal línea telefónica, se han empleado 21 896 kilómetros de hilo de cobre, de un diámetro de cuatro milímetros de pulgadas: (0'0001016 milímetros).

La energía necesaria para congelar un cubo lleno de agua a la temperatura de un grado, es capaz de hacer funcionar un teléfono durante 10.000 años; y para transmitir la voz humana a 5.448 kilómetros de distancia, esa débil corriente eléctrica es perfectamente suficiente.

Durante las conversaciones de prueba que precedieron a la inauguración para el servicio público de la línea, el doctor B. I. habló con el ingeniero Watson con un aparato que era copia fiel del primer teléfono construido en Junio de 1875. Pues bien, la voz del inventor, aunque con menor claridad llegaba perfectamente a los oídos de Watson, quien se dio cuenta del cambio del aparato, únicamente porque se lo habían advertido.

Con los aparatos transmisores y receptores más modernos, la voz de los dos interlocutores se percibía tan distintamente como si entraban se hallasen en un mismo local.

Curioso,

Crónica eucarística

(CONCLUSION)

En las dilatadas filas de la procesión, formaban todas las autoridades, las personas de más significación, por su clase y posición social, el comercio y la industria, los seis adoradores de Soibas con su director don Nicolás González y otros señores de su Consejo; los de Cuevas de Vera, en cuya comisión nutridísima figuraban los señores director, vice y capellán don José Almunia, don Martín Peralta

que han sido necesario emplear 870 libras de cobre, lo que significa 2.970 toneladas en toda la línea. Por medio de una transposición de los grandes circuitos, es posible obtenerse un nuevo circuito denominado fantasma.

Se ha calculado que si la voz humana tuviese potencia suficiente para transmitirse por sí sola a través de la atmósfera, empleando cuatro horas para llegar desde New York a San Francisco. Por teléfono la voz se propaga desde San Francisco a New York a la velocidad de 81.720 kilómetros por segundo, es decir que se propaga en 0'066 de segundo.

En los reostatos de cada gran circuito de esta colosal línea telefónica, se han empleado 21 896 kilómetros de hilo de cobre, de un diámetro de cuatro milímetros de pulgadas: (0'0001016 milímetros).

La energía necesaria para congelar un cubo lleno de agua a la temperatura de un grado, es capaz de hacer funcionar un teléfono durante 10.000 años; y para transmitir la voz humana a 5.448 kilómetros de distancia, esa débil corriente eléctrica es perfectamente suficiente.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE AGOSTO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

ameno y pintoresco lugar discurría el pueblo en masa, esperando ocasión de poder lograr el acceso al templo.

No obstante ser muchos los sacerdotes asistentes al acto, eran insuficientes para oír en confesión a todos los fieles que se acercaban al tribunal de la penitencia...

A las 4 de la mañana del 25, festividad de Santiago, tuvo lugar solemne misa de tres, cantándose por varios adoradores y fieles la inspirada misa del maestro Cosme J. de Benito, acompañada por una orquesta dirigida por los aventajados músicos don Ventura Pujol Marín y don Emilio Cervantes Jimeno, orquesta que contribuyó gratuitamente al esplendor de la función que reseñamos.

El acto de la comunión fué grandioso; hombres, mujeres y niños se prosternaban a los pies del Tabernáculo para recibir el Pan Eucarístico, todos jubilosos, todos inflamados por purísima fe, celestial confortadora en nuestras amargas terrenos. Se hicieron más de 200 comuniones, en memoria de las que la Asociación regaló a los comulgantes preciosos recordatorios al cromo con una nota impresa, conmemorativa de tan grandiosa fiesta.

Seguidamente se organizó la procesión de regreso, que saliendo la Glorieta, dió la vuelta por su recinto, recorriendo luego las calles de San Ramón, Jesús Nazareno, Mayor y Villar, hasta su entrada en el templo con la misma pompa y brillantez inusitadas que en la noche anterior, y aumentada por numerosas Hijas de María y muchas damas, que por iniciativa del instante, se sumaron a la comitiva formando a su cabeza. ¡Momento grandioso! Nuestro hemisferio despertaba de su nocturno sopor; la Naturaleza toda, lanzaba en colores, gorjeos y perfumes, de esperanzas de vida exuberante, y como mayestática apoteosis de cuadro tan sublime, allá, por encima de las espaldas de la sierra, tendida como un monstruo vencido, asomaba majestuoso y naciente el astro luz para admirar y reverenciar al Astro Amor. Una vez en la Parroquia, y tras el paso solemne del Santísimo, bajo la vistosa y dilatada bóveda formada por todas las banderas, se dió fin al acto con la bendición sacramental.

Reseñado someramente el acto de referencia, los apremios del tiempo y la mucha extensión de esta crónica, nos obligan a omitir otros detalles y consideraciones necesarias, y a hacer punto.

Bien por Vera, que tan alto y triunfante sabe colocar siempre el pabellón de su fe; bien por el párroco y clero y demás autoridades, por las personas distinguidas y por el pueblo todo, que con tanto entusiasmo y fervor han cooperado al esplendor de esa fiesta tan memorable como brillante; bien por la Adoración Nocturna, que cada día más floreciente, ofrece con sus prácticas saludables enseñanzas y consoladores espectáculos de fe acendrada en estos tiempos tristísimos de excepticismo y de decadencia social, y bien mil veces por esos amados hermanos de Asociación que nos han visitado solícitos para testimoniarnos la reciprocidad de su afecto, para confraternizar con nuestro júbilo, para dar mayor pompa a nuestras fiestas, y para fundir con el nuestro su culto de amor y adoración a Jesús Sacramento, crendándolo como místico incenso, bajo los torrentes de deslumbradora luz del Tabernáculo.

¡Viva Jesús Sacramentado!
Juan A. de Meca y Giménez.
Vera, Julio, 1915.

Noticias curiosas.

Lo que representan mil millones.

Es bastante difícil a la imaginación representarse lo que equivale a mil millones.

Demos algunos ejemplos: Una familia que, al nacer Nuestro Señor Jesucristo, hubiese poseído en dinero mil millones hubiera podido, sin que este dinero le produjese un céntimo, gastar una peseta por minuto, o sea 60 pesetas por hora, o 1.440 pesetas por día, o 518.400 pesetas por año; no haría sino veinte años que se hubiese arruinado, porque desde el año 1 de nuestra Era, hasta el 31 de Diciembre de 1915, no habrían transcurrido sino 1.006.524.000 minutos.

Si se pone la suma de mil millones en un solo bloque de oro, este pesará en cifras redondas 322.500 kilos, y su volumen será aproximadamente de 17 metros cúbicos. Seis mil hombres difícilmente podrían levantarle.

Para transportarle se necesitaría un tren de 24 vagones, de una longitud de 400 metros.

Colocadas una al lado de otra, las piezas de 20 francos necesarias para completar mil millones, formarían una fila de 1.050 kilómetros. España de punta a punta del Cabo Creux en Cataluña, a la desembocadura del Guadalquivir, aproximadamente.

Puestas esas piezas una sobre otra formarían una pila de 33 kilómetros: unas ocho veces la altura del monte Blanco.

Un caso.

Por el gobernador civil de Barcelona fué impuesta una multa de 200 pesetas a un tabernero de Berga, acusado de haber puesto agua al vino que expendía.

A instancia del interesado, el señor Andrade rebajó la multa a 50 pesetas.

A mediodía estuvo en el Gobierno civil el presidente de la Unión de Vinyaters de Catalunya para demostrar al señor Andrade su descontento por haber sido rebajada la multa de referencia.

El gobernador le contestó: —Tiene usted mucha razón en lo que me dice: Reconozco que me he equivocado y volveré sobre mi acuerdo. El tabernero pagará las 200 pesetas de multa, ya que usted reconoce que el agua el vino es falta grave.

TRIBUNALES

JURISPRUDENCIA CONTENCIOSA Escuelas.

La convocatoria de un concurso con las formalidades legales es norma obligatoria y ley por la cual ha de regirse, adquiriéndose a su amparo un derecho del que no puede despojarse disposición posterior si el concurso se realizó. (Sentencia de 15 de Febrero de 1915.)

Minas.

No puede hacerse extensiva la concesión de una mina al aprovechamiento del guijo y arena de una playa, si no existe indicio alguno de mineral en la que se halla encavada la concesión minera. (Sentencia de 16 de Febrero de 1915.)

Prescripción de la acción.

Existe si el acuerdo de 1908. fué impugnado en 1912, y el expediente demuestra que el interesado hubo de conocerlo, sin deducir recurso en los tres meses siguientes. (Sentencia de 16 de Febrero de 1915.)

Contingente provincial.

Los acuerdos de las Diputaciones y Comisiones provinciales sobre responsabilidad de alcaldes y concejales por débitos del contingente provincial, terminan la vía gubernativa. (Sentencia de 16 de Febrero de 1915.)

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy.

Causa del juzgado de Gérgal, contra Juan Díaz Guerrero y otro, sobre hurto.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Pascual Roda.

De higiene

Tratamiento contra la obesidad.—Régimen y métodos.

En los casos exagerados de obesidad, la enfermedad se reconoce a simple vista, pero en los términos medios es muy difícil determinar dónde termina la gordura y dónde comienza la sobrecarga grasa. La forma que puede dar un diagnóstico más aproximado es la de comparar el peso del individuo con otro de igual edad, talla y sexo, de los cuadros hechos a este efecto por Quetelet.

La obesidad es un desorden nutritivo que se debe a una predisposición constitucional. Hay mujeres—circunscríbamolas a vosotras, bellas lectoras—que no engordan aunque se las ponga en las mejores condiciones, aunque se aumenten sus ingresos hasta el máximo y se reduzcan al mínimo sus gastos. Otras, por el contrario, tienen tendencia a la obesidad y cuesta mucho trabajo obtener y mantener en ellas el enflaquecimiento.

La obesidad es más frecuente en vuestro sexo, que en el masculino, y es, bien producto de la herencia, bien efecto del clima, que en los países fríos, por una porción de causas prolijas de enumerar, tiende a producirse de modo considerable.

La apatía y la falta de gusto para todo, que son ordinarios en los obesos, se manifiestan por el horror a los movimientos, y este horror es la causa de la exageración

de su mal, toda vez que la vida sedentaria contribuye muchísimo a aumentarlo.

La obesidad exagerada es una enfermedad importante que debe tratarse y curarse para que no sobrevengan complicaciones. La persona obesa, por lo regular, tiene buen apetito, generalmente come más de lo que debe, y esto la predispone a dilataciones de estómago, desarreglos intestinales, constipaciones, etc.

El menor esfuerzo, subir una escalera, marcha algo ligera, la práctica de algún deporte, produce a la mujer obesa una sofocación que se traduce a la larga en bronquitis y trastornos muy importantes.

Ahora bien, formándose las grasas, origen de este mal, por la transformación de las sustancias ingeridas, cuanto más sean éstas más se formarán, de lo que se deduce que el primer principio general que se desprende de la patogenia de la obesidad, para evitarla, es:

a).—Disminuir los ingresos.

Si por medio de ejercicios aumentamos el consumo de las grasas y al propio tiempo hacemos estos ejercicios con pocos ingresos, con inanición, tendremos el segundo principio para el tratamiento.

b).—Aumentar los gastos.

Si excitamos la nutrición celular con un clima adecuado, con el masaje, la hidroterapia y ejercicio bien dirigido, modificando el estado general y obrando sobre el sistema nervioso favoreciendo todo esto en algunos casos con medicamentos como el iodo, que tiene un poder desnutritivo, con aguas alcalinas, etc., tendremos la tercera indicación.

c).—Obrar sobre la vitalidad general.

La disminución de los ingresos se hace con un buen régimen, dando a los enfermos alimentación inferior a la ración normal de mantención, haciendo que sufra hambre, pero sin llegar a que experimenten el menor trastorno general, porque si oxidaran sus músculos con preferencia a su grasa la obesidad se complicaría forzosamente con la debilitación muscular y podría comprometer en este caso el músculo cardíaco, llegando a la asistolia.

Hay infinidad de métodos de enfriamiento, preconizados por ilustres especialistas, pero los principales son:

El régimen de Danecl, basado en la disminución de los líquidos.

El régimen de Bauling, en el que están completamente prohibidas las féculas y los azúcares, permitiéndose sólo la carne blanca y restringiendo los líquidos; y

El régimen de Ebstein, que tiene por base el uso de las grasas en abundancia, manteca, sopas grasas, salsas, embutidos «frituras», etcétera, etcétera, para que provocando trastornos dispépticos, dificulten la nutrición, y el individuo se depaupere.

Bouchard aconseja un régimen de inanición tomando sólo al día 1250 gramos de leche y cinco huevos y Beaumont preconiza un régimen mixto, en el cual son excluidas sólo las substancias grasas y en el que el pan y las bebidas son restringidas.

El aumento de los gastos nutritivos debe hacerse con método, pues los ejercicios violentos pueden acarrear peligros de depresión de fuerzas, de debilitación general y de estenuación, sobre todo del corazón, que si bien no siempre en estos enfermos está degenerado el miocardio, ha perdido vitalidad en sus fibras. El ejercicio, los paseos, etc, se deben hacer por la mañana, en ayunas, en este tratamiento, para que los materiales necesarios para la producción del trabajo mecánico, se tomen, no de las substancias alimenticias y en circulación, sino de los mismos tejidos y más particularmente del tejido adiposo.

Como la patogenia de la obesidad demuestra que siempre va unida a un desorden primitivo de la nutrición, debemos obrar sobre la vitalidad general, para evitar el acumulamiento de grasa. La vida al aire libre, los ejercicios musculares, graduados y reglados, la gimnasia, la hidroterapia, las aguas alcalinas, el iodo y yoduros, etc., tienen aplicación e indicaciones precisas en las distintas obesidades, pero no hay que olvidar que la medicación tiene un punto muy restringido y que algunos medicamentos gozan de un favor inmerecido.

Hasta la fecha los medios todos de adelgazamiento tenían por base comer muy poco, hacer mucho ejercicio y tomar drogas perjudiciales; y todo esto, para producir éxitos relativos, necesitaba de gran paciencia, porque el enfermo debía estar sometido a estas prescripciones por largo tiempo, si quería perder algunos kilos.

Hoy la cosa ha variado. El doctor Bergonie, ilustre profesor de la Escuela de Medicina de Medicina de Burdeos, ha resuelto el procedimiento, librando al obeso de todas las torturas que tenía que sufrir, cuando quería perder la sobrecarga que le agobiaba.

La *ergoterapia pasiva*, llamada así porque se consigue con ella un adelgazamiento rápido y de gran consideración sin que tenga que intervenir la voluntad del paciente para nada, se funda en poner en actividad rítmica regular la mayor parte de la musculatura del cuerpo humano por medio de excitaciones eléctricas farádicas de arrollamiento especial y de un mecanismo interruptor regulable.

Este método se conoce hace algunos años, pero su empleo no se difundió porque el interruptor empleado por Bergonie, interruptor de martillo, producía excitaciones sensibles algo molestas.

Nigelschmidt, sustituyendo este interruptor de trabajo irregular por un conmutador giratorio que hace circular una corriente continua constante, tan pronto en una dirección como en la otra, ha subsanado este inconveniente, y hoy este tratamiento se aplica sin molestia ninguna y con grandes resultados, por lo que su generalización ha sido rapidísima en el mundo.

Para enfriar, hemos dicho que hay que disminuir los ingresos y aumentar los gastos, y esto último hacemos con el aparato de curación de la obesidad Bergonie-Nigelschmidt. Se metido el paciente a su acción, producimos próximamente una contracción de todos los músculos de la economía por segundo, que son 3.600 contracciones por hora; en la sesión próximamente. En cada contracción, la mayor parte de la musculatura del cuerpo levanta un peso de 75 kilos dos o tres centímetros (pues se colocan sacos de arena o electrodos especiales) y se explica que con un trabajo muscular tan grande, el aumento de nutrición celular sea extraordinario y que se consigan disminuciones de peso y de volumen considerables. Por sesión se pierden 400 o 500 gramos, y si unimos a esto un régimen mixto que disminuya algo los ingresos, se llega a perder 1.000 gramos por sesión, como lo acreditan experiencias de Bergonie, Nigelschmidt, Meith, etc., etc.

Como este procedimiento exige poco del paciente y no le obliga a privarse de nada, no siendo molesto como no lo es y obteniéndose resultados que no varían después del tratamiento y careciendo absoluto de peligros y consecuencias posteriores, esto explica porqué es el preferido hoy por todos los médicos que lo conocen, para librar esos pobres obesos de la sobrecarga que les agobia y que a la carga les asfixiaría por degeneración del corazón, muerte la más común a todos los polisarcóticos.

Para enfriar, hemos dicho que hay que disminuir los ingresos y aumentar los gastos, y esto último hacemos con el aparato de curación de la obesidad Bergonie-Nigelschmidt. Se metido el paciente a su acción, producimos próximamente una contracción de todos los músculos de la economía por segundo, que son 3.600 contracciones por hora; en la sesión próximamente. En cada contracción, la mayor parte de la musculatura del cuerpo levanta un peso de 75 kilos dos o tres centímetros (pues se colocan sacos de arena o electrodos especiales) y se explica que con un trabajo muscular tan grande, el aumento de nutrición celular sea extraordinario y que se consigan disminuciones de peso y de volumen considerables. Por sesión se pierden 400 o 500 gramos, y si unimos a esto un régimen mixto que disminuya algo los ingresos, se llega a perder 1.000 gramos por sesión, como lo acreditan experiencias de Bergonie, Nigelschmidt, Meith, etc., etc.

Como este procedimiento exige poco del paciente y no le obliga a privarse de nada, no siendo molesto como no lo es y obteniéndose resultados que no varían después del tratamiento y careciendo absoluto de peligros y consecuencias posteriores, esto explica porqué es el preferido hoy por todos los médicos que lo conocen, para librar esos pobres obesos de la sobrecarga que les agobia y que a la carga les asfixiaría por degeneración del corazón, muerte la más común a todos los polisarcóticos.

Juzgado municipal

DIA 3.

Nacimientos.

José Cirre Pardo, Juan López Carreño y Encarnación López Molina.

Defunciones.

Isabel Delgado Ossorio, Agustín Uclés Gomez, Tadea Soria Piñero y Luisa Aguilera Granchara.

Casamientos.

Ninguno.

Profesor Brocca.

IDIOMAS

SUCESOS

Una riña

Ayer mañana, por fútiles motivos cuestionaron Sebastián Cortés Almécija, de Illar, y Antonio el de los moños, de Almería, de oficio barrileros.

La cuestión terminó con el disparo de pistola que Antonio hizo a Sebastián, produciéndole una herida en el pecho.

El herido recibió curación en la casa de socorro La Obrera, y después ingresó en el hospital.

La cuestión se suscitó dentro del taller de barrilería de don Rafael Guiterrez.

Caida.

En el hospital recibió ayer tarde curación de una herida contusa de cuatro centímetros en la ceja derecha, el marinero de esta Comandancia Juan López López, natural de Valencia.

La lesión se le produjo al dar una caída cuando bajaba las escaleras del hotel Inglés.

El marinero, después de asistido, pasó a su domicilio en estado satisfactorio.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 92; hembras, 60. Hospicio, 99 y 147; expósitos, 19 y 2. Manicomio: 104 y 70. Total, 593

Hospital provincial.

Médico, don José Cordero Sorra.

Practicante, don Miguel Marín. Retén de 3 a 5; practicante don Sinfiriano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron en esta prisión Antonio Souza Rodríguez, Diego Coliado Martínez y Gregorio Reche López y fué puesto en libertad Antonio Cañadas Marín. Quedaban recluidos 50 hombres y 3 mujeres. Total 53.

PRESCRIPCIONES

Los obreros paisanos

afectos a Guerra.

Habiéndose notado algunas deficiencias en las Pagadurías de accidentes del trabajo, para evitarlas se han dictado las siguientes prescripciones:

1.ª En las plazas de la península, Baleares, Canarias y territorios de Africa, se harán cargo las Jefaturas de propiedades del pago por indemnizaciones y gastos causados por accidentes del trabajo y de la rendición de las respectivas cuentas de caudales.

2.ª En este servicio será ordenador de pagos el jefe de propiedades, el cual autorizará con el «visto bueno» las cuentas que rinda el oficial pagador; los fondos se custodiarán en la caja de caudales de la Jefatura, y tanto en ella como en la rendición de cuentas, se ejercerán las intervenciones reglamentarias.

3.ª Para atenciones de escritorio e impresos podrán ser invertidas cantidades prudenciales que no excedan de quince pesetas mensuales.

4.ª Tan pronto como un obrero paisano, afecto a servicios del ramo de Guerra, sufra un accidente en el trabajo que le impida continuar, causará baja en el establecimiento donde se produjera la lesión y alta en la Pagaduría, la cual le abonará los medios jornales e indemnización a que tienen derecho, así como satisfará cuantos

gastos reglamentarios se relacionen con el accidente.

5.ª Si en el expediente instruido con motivo del accidente, resultase responsabilidad para alguna persona o entidad determinada, el jefe de propiedades dispondrá la anulación en cuenta de caudales de las cantidades acreditadas y dispondrá que por el pagador se formule el cargo correspondiente, quedando al cuidado de dicho jefe el cursarlo y obtener el reintegro de su importe.

6.ª Las atenciones satisfechas durante los últimos meses del ejercicio que no hayan podido ser formalizadas dentro de su cuenta por no haberse dictado resolución definitiva en los respectivos expedientes, serán consideradas atenciones preferentes para el siguiente y acreditados sus importes con cargo al crédito que figure en presupuesto para accidentes del trabajo.

Seguros

Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 5

Movimiento marítimo

Día 3.

Entradas.

Vapor «Cabo San Vicente», de Cartagena, con 8 pasajeros y carga general.

Idem «Villarreal», de Melilla, con 28 idem idem.

Idem «Turia», de Alicante, con carga general.

Idem «Santa Ana», de Málaga, con 22 idem idem.

Idem «Bulgarian», de Valencia, con carga, de tránsito.

Despachados.

Vapor «Cabo San Vicente», para Málaga, con carga y pasajeros.

Idem «Villarreal», para Cartagena, con 13 pasajeros y carga.

Idem «Palatine», para la mar, con mineral de hierro.

Idem «Turia», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem «Santa Ana», para Cartagena, con 18 idem idem.

Bergantín goleta «Acorcan», para la mar, en lastre.

Balandra «Luisita», para Mazarrón, con cuarzo.

Laud «San Antonio», para Río Martín, con yeso.

NO SE VA

El calorcito no quiere irse y seguimos pasando un verano de primera. Las tormentas de estos días atrás no han servido pues, más que para refrescar media España, parte septentrional. En Burgos ha llegado a bajar la máxima nada menos que a once grados una friolera! puesto que se trata de frío. Con esa temperatura en Almería, es un día de riguroso invierno. Aquí, todo lo más que se ha bajado es a 27 grados, y ya vamos subiendo otra vez la escala.

Veremos si Agosto es más galante que el pasado Julio y nos da algún fresco en el rostro. Porque si no, va a ser mucho mes este, después de la corrida que nos ha dado Julio.

Viajeros.

Ayer marchó a sus propiedades de Fondón, de temporada, la señora doña Emilia Godoy, viuda de Godoy, acompañada de sus bellas hijas.

—Ha marchado a posesionarse de la Administración de Aduanas para que ha sido nombrado, nuestro

Monte de Piedad.

Operaciones hasta primero de Agosto de 1915, comparadas con las de igual fecha de 1914.

1915—43 029 empeños de ropa, por pesetas	233 622 00
1914—35 448 " " " "	192 032 00
7 581 más en 1915	31 590 00
1915—4 683 empeños de alhajas, por pesetas	273 687 00
1914—4 069 " " " "	237 615 00
614 más en 1915	36 072 00
1915—38 001 desempeños de ropa, por pesetas.	202 757 00
1914—35 448 " " " "	192 032 00
553 " más en 1915 " "	10 725 00
1915—4 060 " de alhajas " "	238 212 00
1914—3 888 " " " "	227 452 00
172 " más en 1915 " "	10 760 00

CAJA DE AHORROS

Saldo en 1.º de Agosto a favor de los Imponentes	1.476.594,95
Garantías:	
En amortizable 5 por 0,0	540 000 00
En interior 4 por 0,0	285 125 00
En hipotecas de fincas	385 134 00
En préstamos personales	47 158 00
En empeños de Ropas	198.659,00
Alhajas	353 706,00
	1.789.782,00

No se incluyen los Edificios del Establecimiento ni los que se ha adjudicado procedentes de hipotecas.

Emigrantes.

En el vapor Barcelona, de la Compañía de Píñillos, llegaron anoche a este puerto infinidad de inmigrantes procedentes del Sur de América.

Director de Colegio.

El ilustrado profesor normal, don Joaquín Rodríguez Zea, auxiliar que fué de este Instituto, se ha encargado del antiguo colegio de primera enseñanza La Fe, creado hace años por el difunto don Enrique Cabezas.

Un prófugo.

La Guardia civil ha detenido en término de Oria, a José Reche Sola, soldado prófugo del reemplazo de 1914, que se hallaba reclamado por el jefe de la Caja de Reclutas de Huércal Overa.

Excesos de comer y beber.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Jubilación.

Ha sido jubilado con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, el Tesorero de Hacienda de Barcelona, don Marcellino Pacheco, Administrador de Contribuciones que fué de Almería.

Café.

Licor sin rival, pura esencia de café, excelente digestivo. De venta en el Casino, café Variedades, Colón y Bar frutero, de esta capital.

Se alquila.

una casa-cortijo con bonitas habitaciones, amueblado, con jardín y árboles frutales, situada en el Barrio Alto, «Huerta Florida», frente a los depósitos del agua.

Se alquilan.

dos pisos bajos en la calle de Valero Rivera. Darán razón García Alíx núm. 3.

Se alquila.

Un piso alto espacioso, nuevo, situado en la Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle del Ángel, lindante con el Colegio de las Hermanas de la Caridad.

Se alquila.

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Se alquila.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Comisiones.

Para hoy han sido citadas en el Ayuntamiento, las Comisiones de Gobierno interior y Beneficencia y Sanidad.

Agua de Villaza

Infalible para el estómago. Único depósito en Almería, Droguería El Arco Iris, Príncipe 8.

Modista de sombreros.

La acreditada modista granadina Mercedes Siles Reina, establecida en el piso bajo, derecha, de la calle de Ricardos 3, esquina a la de Barceló, además de la confección de sombreros de señora, se encarga de las reformas y composturas.

GACETILLAS

El nuevo Gobernador. Se decía ayer que el nuevo Gobernador civil de esta provincia, don Antonio Tudela, llegará a nuestra capital mañana o pasado.

SECCION RELIGIOSA Vapores fruteros

SANTOS PARA HOY.—St. Domingo de Guzmán, cf. y fd., Aristarco, ob. y m., Terulino y Eleuterio, mrs. y Perpetua. La misa y el oficio divino son de Santo Domingo, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Carmen, en la Catedral.

PARA MAÑANA.—Ntra. Sra. de las Nieves. Stos. Afra, m., Canullo y cps. mrs., Casiano, ob. y Nona. La misa y el oficio divino son de Ntra. Sra. de las Nieves, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Salud, en las Siervas de María.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las arroyuizas y capillas, rosario a la oración.

PARA HULL El vapor CARLO de la línea Wilson, llegará el día 7 de Agosto, con hueco reducido, y saldrá el mismo día directo para Hull. Nota: Hay que comprometer la cabina con anticipación. Agente: Alfredo Rodríguez, Germa 5.

Juan A. Martínez Limones. MEDICO Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculina: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5. ASISTENCIA A PARTOS : : Carrera de Santa Rita núm. 6.

JOSE GIL. CALLISTA Calle del Pez, número 1.

TELEGRAMAS

(Po nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 3

Noticias francesas.

El comunicado oficial recibido esta tarde de París, dice: En Artois y alrededores de Souchez, continúan los fuertes combates.

En Quenneviers y valle del Aisne sigue el violentísimo bombardeo.

En Soissons, Argonne, en el sector de Saint Hubert, María Teresa y en la cota 215, se luchó tenazmente toda la noche.

En Eparges fueron bombardeadas violentamente nuestras posiciones.

En los Vosgos rechazamos los ataques del enemigo.

Parte ruso.

De Petrogrado participan oficialmente lo que sigue: Un submarino inglés hundió un gran crucero alemán en el mar Báltico.

Al Este de Tenevieje rechazamos los ataques de las vanguardias enemigas, aprisionando a ochocientos soldados y seis ametralladoras.

En el frente de Narew la lucha sigue siendo bastante encarnizada.

Frente al Vístula, el enemigo fué rechazado hacia arriba.

En Ivangorod continúa librándose un formidable combate. Nosotros nos retiramos a nuestras posiciones más concentradas.

A orillas de Vievpr fueron rechazados los ataques del enemigo.

En el Bug recuperamos el frente anterior y el frente Norte de Chaim.

En el mar Negro los torpederos rusos incendiaron un depósito de carbón, destruyendo además doscientos veleros que iban cargados de carbón y municiones.

De origen austriaco.

El despacho oficial de Viena dice: Conseguimos nuevos éxitos en la desembocadura del Rakonda.

Al Oeste de Ivangorod arrebatamos al enemigo ocho puntos de apoyo.

El regimiento alemán formado por reservistas conquistó cuatro partes.

El semicírculo de Ivangorod se estrecha vigorosamente.

Quedaron en nuestro poder dos mil trescientos hombres, seis cañones, once ametralladoras, muchas municiones y material.

También asaltamos la estación de Nova Alexandría.

Los alemanes penetraron en Kurov a través de la tercera línea, entre Wievpr y el Bug.

Continúa la persecución de los rusos entre Sokal y el Bug, y continuamos avanzando en dirección a B'adimir.

sado Julio, tuvo una baja de dieciséis millones de pesetas.

Conferencia comentada

Está siendo objeto de grandes comentarios la conferencia que han celebrado los señores Dato y Sánchez Guerra.

Estos consejeros se muestran en la más absoluta reserva.

Mensaje de damas.

El Presidente del Consejo señor Dato, ha recibido hoy un mensaje firmado por once mil damas, para que el Gobierno solicite la paz entre los países beligerantes.

Ley hipotecaria

En el Consejo de ministros que se celebre mañana en la Presidencia se aprobará el reglamento de la ley hipotecaria

Mejoría.

Se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una pulmonía el señor Díaz Cobeña.

Esta noche, a última hora, se inició la mejoría.

BOLSA.

4 por 100 interior. 71 60
5 por 100 amortizable 00 00
Londres a la vista. 24 95
París a la vista. 91 40

Labor intensa.

El señor Rodríguez de la Borbolla pasará todo el verano en Madrid, para poder desarrollar la intensa labor que tiene preparada.

Ya ha comenzado a redactar el discurso de la apertura de Tribunales.

Tormentas.—Daños.

El Gobernador de Soria telegrafía al señor Sánchez Guerra, participándole que las últimas tormentas han causado cuantiosos daños en aquella provincia.

En numerosos pueblos han quedado arrasadas las cosechas.

¿Discrepancias?

Según haciéndose comentarios a la conferencia celebrada entre el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Se asegura que ha sido motivada por las discrepancias que existen entre los señores Sánchez Guerra y Ugarté sobre los ferrocarriles secundarios.

Mañana se tratará nuevamente del asunto.

La infanta Isabel.

Telegrafían de Santander que la infanta Isabel marchó esta mañana para San Sebastián.

Fué despedida por los Reyes y los infantes hasta el límite de la provincia.

La infanta Isabel llegó a San Sebastián acompañada del Gobernador civil.

De baños.—Paseo.

Otro despacho de Santander dice que los reyes y los infantes, después de despedir a doña Isabel, bajaron a la playa donde se bañaron.

—El marqués de Lema ha manifestado que el primer ministro ruso ha pronunciado un amplio discurso. Dijo que la Duma renovó la oferta de conceder la independencia a Polonia. Afirmó que las relaciones entre los aliados son cada día más estrechas. También ha dicho el ministro de Estado, que en la fiesta nacional celebrada en Suiza, el Presidente de la República dijo que a aquel país solo le conviene la política absoluta de la neutralidad, y que para sostenerla precisarán toda clase de sacrificios y estos ya los hizo el pueblo con la movilización de fuerzas y aportando todos sus recursos a los empréstitos.

Violento incendio.

Se ha recibido un telegrama de Las Palmas, diciendo que se ha declarado un violentísimo incendio en el Parque de Administración Militar.

Aunque inmediatamente se presaron toda clase de auxilios el fuego tomó gran incremento.

En los trabajos de extinción rivalizaron los militares y paisanos. Las pérdidas son de gran consideración.

Zulueta a Marruecos.

El diputado a Cortes señor Zulueta, según aseguran de Barcelona, marchará en breve a Marruecos, donde permanecerá diez días.

Después conferenciará con el Gobierno.

El señor Zulueta se propone tratar el asunto en el Parlamento.

La huelga de Reus

Comunican de Reus que los huelguistas continúan en igual estado que ayer.

Las gestiones que ha realizado el Gobernador para llegar a un arreglo, han resultado infructuosas.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 3 de Agosto de 1915 PAGARON A PESETAS 25'65 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Se alquila.

Un cuarto bajo independiente, con sala, gabinete cuatro alcobas, cocina, comedor, dos retretes, dos patios y pequeño jardín. En esta imprenta informarán.

HARINA LACTEADA

50 años de ÉXITO

NESTLÉ

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA.—Seguros de Ganados y cosechas. Adalberto Ruiz. Oficinas: Calle de Reyes Católicos número 5.

Bodegas del Patio.

Luis García Romero.—Calle Real 44, Almería. Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, se permiten ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 80 céntimos litro.

Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 43, frente al muelle de la Reina; Macón 14; Almedina 19; Lope de Vega Santo Cristo; Hernán-Cortés 7 (Rostrico) y Pescadores 19.

Por botoceros y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón. REAL 44, FRENTE AL JUZGADO.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número 38.

VINOS DEL PRIS

En el establecimiento de u tramarinos de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, se vende rico vino del país a 25 céntimos litro.

Ojo. No equivocarse. Santo Cristo, 1, esquina a la calle d Mariana.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Papelaría, Librería

y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidísimos en papel de todas clases para imprenta y encuadernación.

MOSAIKOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

DIANA

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Situados en la magnífica playa de las Almadravillas.

Recomendados por todos los señores médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL)

4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días son suficientes para devolver a los caballos blancos o grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños o Negros. No mancha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas

Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. ICART, CLARIS, 10.—BARCELONA.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

robal los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
LOS DEBILITADOS, LOS FATIGADOS
aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COGNAC-VERVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

Economía
Comodidad
Manejo
sencilisimo



Higiene
Elegancia
Solidez
insuperable

En el campo, en viaje, etc., etc., podéis prepararos instantáneamente vuestros refrescos, sifón, gaseos, vino o leche achampanados, sodas, etc., etc., y todo ello en condiciones inmejorables de higiene, y por el mínimo precio de 10 céntimos litro usando el aparato BLITZ SIFÓN.

Venta: Emilio Ferrara, Eugenio de Bustos y José Toro García.

Se llenan de ácido carbónico las cápsulas del sistema AUTO-SIFÓN y se arreglan desperfectos del mismo sistema.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mayor atractivo de la mujer

La Flor de Oro

Las personas de temperamento hepático deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA: W. Tellez, Perfumista «La Venus», Puerta de Purchena 4



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precio que cierra la caja la firma de ARROYE.

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin rival en el mundo. Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos de hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXISTE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rúbrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y sustituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

Café nervino medicinal del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del niño y los de la infancia en general se curan infaliblemente. Buena botica y 5 pesetas caja. Se remitan por correo á todas partes.

La correspondencia, Carreras, 39 Madrid. En Almería farmacia de Vivas Pérez.

DOÑA JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40.

Aparatos para torceduras del espinazo. Se vende el artículo del corsé

Indispensable para el Bhojado

UTIL PARA LOS DEMAS

POR

BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estudio 14, bajos —Guadalajara. Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.



Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles

Salidas de Almería, los sábados.

Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería los miércoles

Llegadas á Almería, los viernes, á

Melilla, los domingos, á Almería, los

miércoles, á Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores

Domenech y Cert Hermanos. Paseo

Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. Du-

vid J. Melá Sucesores Melá y Levy.

Consignatarios en Almería: señores

Verdejo Hermanos, Paseo del Príncipe

número 28.

Nota.—Este vapor tiene establecida

en Almería una Agencia de reexpedi-

ciones para hacer servicios á Barce-

lona y Melilla las mercancías que se

reciben del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones

del Sur que sean encargados de transmi-

tir telegráficamente al Consignatario

este vapor en Almería para que se

reserve pasaje á Barcelona y á Melilla

para señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez

o vinagres, vómitos después de las comidas,

inapetencia, debilidad estomacal, saburras,

disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelan

malas digestiones sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse á este

tor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia

Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de

D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Literatos eminentes y cuantas personas la han leído, aseguran que

MAGALI

ES LA MAS PRECIOSA

de las

NOVELAS MODERNAS.

La novela completa

MAGALI

formando un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar), se remite por correo certificado, en cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de

1 peseta, 30 cts

en sellos de correo ó giro postal, al

Editor J. PRATS ANGUERA

Calle Bertrán, 86, Balneario G. S.

Se hacen toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes.

También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños.

Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, izquierda.

Señora compañía, ofréces señoritas ó señora, ama gobierno ó cosa análoga, con inmejorables informes y modestas pretensiones.

ALMERIA.

mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL